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2014年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试题

学科专业：统计学           研究方向：统计基础理论与方法；国民经济统计；居民收入和人力资源统计；统计渐进理论及非参数统计
考试科目：应用统计学-B       试题代码：805     （试题共 2 页）

注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效；

      2.试题附在考卷内交回。

一、判析题（每小题4分， 5小题共20分。判断正误，并说明理由）

1.标志是说明总体单位的属性和特征的名称。标志有品质标志和数量标志之分，品质标志的标志表现只用文字而不用数字描述；数量标志的标志表现只能是数字而不能是文字性内容。
2.重点调查中的重点单位是指在总体单位数中占有绝大比重的单位。
3.时期指标是反映现象在某一时刻（瞬间）上所处状态的总量指标，如年末人口数、企业数、商品库存量等。

4.影响加权算术平均数大小的因素有两个：一是各组变量值的大小；二是各组次数即权数的高低。
5.一元线性回归分析中回归系数b的正负符号与其相关系数r的正负符号是一致的。
二、简答题（每小题5分，4小题共20分）
1.简述统计调查方案的主要内容。
2.简述统计分组的含义和原则。
3.简述时期指标与时点指标的区别。
4.简述综合指数的编制原理（步骤）。
三、计算题(共90分。写出计算公式和主要计算过程，结果若有小数，保留两位小数)
1. （25分） 假设某成人组与幼儿组的样本身高资料如下表：

	成人组
	幼儿组

	身高（cm）
	人数（人）
	身高（cm）
	人数（人）

	160以下
160-170

170-180

180以上
	5
30

55

10
	70以下

70-80

80-90

90以上
	15
35

50

10

	合计
	100
	合计
	110


试计算：（1）分别计算成人组和幼儿组的平均身高； （10分）

（2）分别计算成人组和幼儿组身高的标准差和标准差系数； （12分）

（3）比较哪组的平均身高的代表性比较大，为什么？ （3分）

2.（25分）已知某企业出口产品的出口量和出口价格资料如下表：

	产品种类
	计量单位
	出口量
	出口价格（万元）

	
	
	基期q0
	报告期q1
	基期p0
	报告期p1

	甲
乙
丙
	吨
公斤
件
	100

200

500
	150

300

600
	30

10
4
	26
12
3


要求：对该企业出口额的总变动进行因素分析，并写出公式和计算过程。
3.已知企业广告费与销售收入的资料如下表所示：
	广告费（万元）
	6  4   8  2  5   10  11  7

	销售收入万元）
	50 40 70 30  60  80  82  54


根据资料计算：（1）广告费与销售收入之间的相关系数；（8分）
（2）建立销售收入（y）依广告费（x）的直线回归方程，并解释回归系数的含义；（10分）
（3）如果下年预计广告费投入x=15万元，预测该企业销售收入y是多少万元？（2分）。
4.（20分）对一批总量为1万件的产品用简单随机不重复抽样的方法抽出了200件进行检查，查得合格品有190件，要求：
(1)计算样本合格率和合格率的抽样平均误差。（10分）

(2)并以95. 45%的可靠性估计合格率的置信区间。（10分）
四、论述题（20分）
试论述影响抽样平均误差的因素及如何降低误差。
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